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AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

05 Ağustos 2015 tarihli yazısıdır.
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Siyasi hayatımızın 
en otoriter partisi 

hangisidir? 

İnşaat Kontrol Amirliği, 
meydanın yaz sonunda 

trafiğe açılacağını söyledi

Hiç kimse bir gün 
sonrasından emin değil

AYFER TUZCU ÜNSAL

Fiyatlar yüz misli artmış!

Metin Atamer / Fizik Mühendisi

KEVGİR 

Hem nalına hem mıhına

4’TE

Havaalanı davası bitti mi?.. 

4’TE

Ekonomik kriz giderek 
daha da derinleşiyor

4’TE

7 Haziran seçimlerinden sonra Türkiye’nin 
gündemini en çok meşgul eden parti MHP oldu.

Koalisyon görüşmelerini AK Parti ile CHP 
yapıyor ama gündemi belirleyen hep MHP 
oluyor.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin sürekli 
kontrolsüz, anlaşılamayan, garip çıkışları, 
Genel Başkan Yardımcısı Yusuf Halaçoğlu’nun 
bulunduğu mevkiden azledilmesi, TBMM 
Başkanı seçiminde iktidarla birlikte haraket 
etmesi, CHP’nin TBMM’sini terör araştırması 
için olağanüstü toplantıya davetinde MHP’nin 
yine iktidarla birlikte oy kullanması...

Ödenek kalmadığı gerekçesiyle 
inşaatın bitmeyeceği söylentileri 
ilgilileri harekete geçirdi

1986 yılı sonunda biteceği belirtilen 
Gaziantep havaalanı inşaatının daha 
ileri bir tarihte biteceği yolundaki 
haberlerin gerçek olmadığı söylendi.

Ekonomik krizin etkilerinin giderek 
daha yoğun bir şekilde hissedildiğini, 
en büyük firmaların da kapasite 
kullanım oranlarını düşürerek 
küçülmeyi tercih ettiğini söyleyen 
DİSK Bölge Başkanı Muzaffer Subaşı, 
“Hiç kimse bir gün sonrasından emin 
değil. İşçi akşam işinden çıkıp evine 
gidiyor. 

Oğlum yılbaşına 
gelecek diye 
ne yapacağımı 
şaşırmış 
durumdayım!!! 
Ayyy, yatağa 
hangi çarşafı 
açsam acaba? 
Şu yorganı mı 
örteyim? Ayyy 
yok, yok, şu tek 
kişilik kaz tüyü 
daha iyi olmaz 
mı? filan….

Halk arasında bazı kelimeler vardır 
yöreye aittir. Karadeniz’de söylenen bir söz 
Akdeniz için bir mana ifade etmemektedir. 
Bir örnek vermek gerekirse, Antalya’da 
bir kahvaltı yerine gidip ‘Ben bir kaygana 
istiyorum’ derseniz, garson yüzünüze 
öyle bakar. Kaygana Karadeniz’e has bir 
tabaktır. Antalya’da böyle bir kahvaltı 
tabağı yoktur. İyi bir kaygana yemek 
isterseniz Karadeniz’in doğusuna doğru 
gitmeniz gerekir. Hani Sinop’ta bir 
Karadeniz şehri ama, burada kayganayı, 
Trabzon veya Rize gibi lezzetli yapmaları 
beklenemez. 

Gaziantep Sanayi Odası ev sahipliğinde “Sanayide Yapay Zeka” temasıyla ‘Gaziantep’in 
yıldızları ödül’ töreni yapıldı. Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır’ın katıldığı 

törende, İSO 500 ve İSO İkinci 500 listelerinde yer alan firmalara ödülleri verildi

Yatırımın, istihdamın, ihracatın 
önünü açmayı sürdüreceğiz

Bakan Kacır, ‘’Gıdadan plastiğe, halıdan mobilyaya, 
kimyaya geniş üretim yelpazesiyle, güçlü sanayi, güçlü 
Türkiye vizyonumuzun gerçeğe dönüştüğü şehirlerimiz 
arasında en ön sırada Gaziantep bulunuyor. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı olarak; Gaziantep'imizin üretim 
gücünü daha da büyütmek için yatırımın, istihdamın, 
ihracatın önünü açmayı sürdüreceğiz’’ dedi. 4’TE

Verimsiz tesislerin üretim 
dışı bırakılması kaçınılmaz

 SANKO Holding Onursal Başkanı Abdulkadir Konukoğlu, dünya 
genelindeki olumsuzlukların da etkisiyle tekstil başta olmak 

üzere, emek yoğun sektörlerde sıkıntılı süreç yaşandığına vurgu 
yaptı. “Tekstil zaman zaman yükselir, zaman zaman inişe geçer, bir 

müddet düz yol alır, sonra yeniden yükselir, kaybettiklerini yeniden 
kazandırır” diyen Konukoğlu, bu süreçte verimsiz tesislerin üretim 
dışı bırakılmasının kaçınılmaz olduğuna işaret etti.

4 SANKO şirketine 
başarı plaketi

GSO tarafından düzenlenen 
Gaziantep'in Yıldızları Ödül 
Töreninde Türkiye’nin 500 
Büyük Sanayi Kuruluşu arasına 
giren 4 SANKO şirketine başarı 
plaketi verildi.

Para kazanan sektörlerde bir anda 
kapasite fazlalığı yaşandığını anlatan 
Konukoğlu, “Tekstil bitmez. Doğumdan 
ölüme kadar her dönemimizde tekstile 
ihtiyaç var. Kapasite talebe uygun düzeye 
düşürülmeli.” dedi. 

4’TE

Mehmet Fatih Kacır

Abdulkadir Konukoğlu

6 Şubat depremlerinde binlerce insan yıkılan binaların arasında can verdi… Bugüne kadar 
deprem davalarında bir müteahhide 62 kez müebbet ve 865 yıl hapis cezası verildi

Müteahhitler, “Suçsuz günahsız 
yere hapiste yattıklarını” söylediler

6 Şubat depremlerinde yaklaşık bin 700 kişinin yaşamını yitirdiği 28 apartmana ilişkin, 2025 yılında 
deprem davalarındaki gelişmeleri derlendi. Sanıklar duruşmalarda, "Zerre-i miskal kadar pişmanlığım 
yoktur", "TOKİ'ye ben bina yapıyorum", "Depremi ben yapmadım, Allah yaptı" şeklinde savunmalar 
yaptı. Bugüne kadar deprem davalarında bir müteahhide 62 kez müebbet ve 865 yıl hapis cezası verildi.

134 kişiye mezar oldu
Depremde 134 kişiye mezar olan Ayşe-

Mehmet Polat Sitesi davasının karar 
duruşmasında müteahhit ve fenni mesul 
Mehmet Ertan Akay, "suçsuz ve günahsız 
yere cezaevinde yattığını" ileri sürdü. 
Mahkeme Akay'a 21 yıl 9 ay, mimari proje 
müellifi Altan Bayhan'a 12 yıl hapis cezası 
verildi. "İyi hal" indirimi uygulanmadı, 
dosya istinafa taşındı.

Mahkeme, iyi hal 
indirimiyle 13 yıl 9 ay 

hapis cezası verdi
67 kişinin yaşamını yitirdiği Yunus 

Kaya Apartmanı davasında, Nurdağı 
Belediyesi'nin eski AKPli meclis üyesi ve 
müteahhit Yunus Kaya, savunmasında, 
"Heyetinizden vicdanınızın sesine kulak 
vermesini talep ediyorum, adaletinize 
sığınıyorum" diyerek tahliye ve beraat 
talebinde bulundu. Mahkeme, iyi hal 
indirimiyle 13 yıl 9 ay hapis cezası 
verdi. İslahiye Cumhuriyet Başsavcılığı, 
sanığın birden fazla deprem dosyasında 
yargılandığını, pişmanlık göstermediği ve 
kaçma girişimi bulunduğu gerekçesiyle 
"iyi hal" indiriminin kaldırılması talebiyle 
dosyayı istinafa taşıdı. Depremde 40 
kişinin öldüğü Yaşam Konutları'nın karar 
duruşmasında, müteahhit Yunus Kaya'ya 
"bilinçli taksirle ölüme ve yaralanmaya 
neden olma" suçundan 12 yıl hapis cezası 
verildi.

Gelir dağılımındaki adaletsizlikGelir dağılımındaki adaletsizlik
artık gözle görünür hale geldiartık gözle görünür hale geldi

Gaziantep gibi 
sanayisi gelişmiş, 
üretim gücü yüksek ve 
aynı zamanda yoğun 
göç alan şehirlerde 
gelir dağılımındaki 
eşitsizliğin gözle 
görünür hale geldiğini 
söyleyen Psikolog 
Zeynep Yengil, 
‘’Aynı mahallede, 
hatta aynı sokakta, 
yaşam koşulları 
birbirinden oldukça 
farklı haneler bir 
arada bulunabiliyor. 
Bu durum, bireylerin 
kendilerini 
başkalarıyla sürekli 
kıyaslamasına, sosyal 
statü algılarının 
belirginleşmesine ve 
toplumsal mesafenin 
artmasına zemin 
hazırlamaktadır’’ 
şeklinde konuştu. 4’TE Zeynep Yengil

Güneydoğu Anadolu, tarım açısından Güneydoğu Anadolu, tarım açısından 
stratejik bir konumda stratejik bir konumda 

Ziraat Mühendisleri ile 
çiftçiler arasında güçlü 
bir bağ bulunduğunu 
ifade eden Başkan Yılmaz, 
Güneydoğu Anadolu 
Bölgesi’nin tarım açısından 
stratejik bir konumda 
bulunduğunu vurguladı, 
iklim değişikliği ve 
kuraklığın bölge tarımını 
doğrudan etkilediğinin 
altını çizdi. 4’TE
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

“Göğüsler silah değildir”

Siyasi hayatımızın 
en otoriter partisi 

hangisidir? 

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
sürekli kontrolsüz, anlaşılamayan, garip 
çıkışları, Genel Başkan Yardımcısı Yusuf 
Halaçoğlu’nun bulunduğu mevkiden 
azledilmesi, TBMM Başkanı seçiminde 
iktidarla birlikte haraket etmesi, CHP’nin 
TBMM’sini terör araştırması için 
olağanüstü toplantıya davetinde MHP’nin 
yine iktidarla birlikte oy kullanması, 
HDP’ye oy veren 6 milyonu aşkın seçmenin 
‘şerefsizler’ olarak nitelendirilmesi, tekrar 
seçim için MHP Genel Başkanı Semih 
Yalçın’ın Reuter Haber Ajansı’na verdiği 
demeçte Erdoğan’ın azınlık hükümetiyle 
tekrar seçime gitmesine yeşil ışık yakıp 
sonrasında, koltuğunu kaybetme endişesi 
ile “Yanlış anlaşıldım” diye tevile gitmesi 
aklıma bir anda gelen gündem yaratıcı 
eylemler…

Dün emekli bir savcı arkadaşım, “Yahu, 
aslına bakarsan şimdi Kürt milliyetçiliğinin 
geldiği bu aşamada Türk Milliyetçilerinin 
oyunun tavan yapması, meclise en az 250 
milletvekili sokması gerekmez mi?” dedi.

Oysa, son bir haftada yapılan bütün 
anketlerde MHP’nin oy kaybının kesin 
olduğu, en az yüzde 2, bazı anketlerde 
yüzde 5’e kadar çıktığı görülüyor.

Bunun bir açıklaması olması gerekmez 
mi?

Benim aklıma gelen en büyük neden, 
tutarsızlık!..

MHP, ‘güvenilir’ bir parti olmaktan 
sürekli uzaklaşıyor.

Ayrıca şu da bir gerçek ki, hangi parti 
daha otoriter yönetiliyor diye düşünsek, 
yanıtı AK Parti’den bile açık ara MHP değil 
midir?

Hey yarabbim! Biz neyle meşgulüz onlar nelerle 
uğraşıyor!

Şu sıralarda Hong Kong’un en önemli meselesi 
sütyen!..

Hong Kong’daki bir protesto yürüyüşünde, 
Ng La-Ying isimli bir kadın protestocu polis 
müdahalesine karşı göğsünü kullanarak polisi 
yaralamış!..

Nasıl yaralamış demeyin, o açıklanmadı ancak 
eminim bu şekilde gönüllü yaralanmak isteyen çok 
kişi çıkacaktır!..

Polis yaralandım diyor şikayet ediyor, hakim de 
kadına polisi göğsüyle yaralamaktan üçbuçuk ay 
hapis cezası veriyor. İyi mi!..

Bu ceza Hong Konglular’ı sokağa döküyor. 
Eyleme katılanlar Wan Chai Polis Merkezi önünde 
giydikleri ve ellerinde salladıkları sütyenlerle 
“Göğüsler silah değildir” sloganları atarak polise 
zor anlar yaşattı.

Bakalım daha nelere şahit olacağız…

Dün ismi değiştirilecek Celal 
Doğan Bulvarı ile Celal Doğan 
Parkı’nı yazmıştım.

Meğer bu konuda insanların ne 
kadar çok söyleyecekleri varmış, 
ne kadar dertliymişler…

En yoğun eleştiri Adnan A.Ş. 
Bulvarı ile ilgili geldi.

Gaziantep’in en muhteşem ve 
kentin içindeki en uzun bulvarı bu 
bulvar…

Telefonda konuşurken insanları 
tanımak konusunda ne kadar 
cahil olduğumu keşfettim. Kimdir 
bu Adnan İnanıcı, ne yaptı ki 
Gaziantep’in en güzel bulvarına 
ismi verilmiş, dedim.

Ben Adnan A.Ş. diye anılan, 
tarif edilen insanın ne işler 
yaptığını bilmiyorum, bilmem 
de gerekmiyor. Ancak, fevkalade 
önemli birisi olmalı ki, Türkiye’nin 
en önemli kentlerinden birisinin 
en güzel bulvarına adı verilmiş.

Bu bir kahramandır, donanımlı 
entelektüel örnek bir kişikliktir 
veya kentine olağanüstü hizmetleri 
dokunmuş birisidir. Bunu da 
öğrenmenin herkesin hakkı 
olduğunu düşünüyorum.

Bu isim bulvara Dr. Asım 
Güzelbey tarafından meclise 
önerilerek verilmiş.

Gelen telefonlardan anladığım 

kadarıyla Adnan A.Ş. ‘Gıda 
Bankası’na yardımda bulunmuş, 
kendi ürünü olan çeşitli temizlik 
kağıtları ve gıda yardımı…

En büyük özelliği ise Dr. 
Güzelbey’e olan yakınlığı imiş. 
Asım Bey’in oğlu Güven’in 
İzmir’deki nişanına davetli olarak 
ailenin dışında yalnız kendisi 
gitmiş.

Bunlar çok gayrıciddi işler.
Gıda Bankası’na bilmem ne 

kadar bağış yapana cadde ismi, 
biraz daha fazasına bulvar adı 
verilmesi bu kentin sakinlerine 
yapılmış büyük bir saygısızlık ve 
ayıptır.

Büyükşehir Belediye Meclisi 
öncelikle ana artellerdeki isimleri 
incelemeye almalı ve yapılan 
yanlışları düzeltme yoluna 
gitmelidir.

Bir de şöyle düşünün.
Adının verildiği caddeye veya 

bulvara saygınlık kazandıran bir 
isim düşünün, bir de o cadde veya 
bulvarı kesen, niçin verildiği belli 
olmayan sıradan bir ismi…

Hakedene haksızlık yapılmış 
olmuyor mu?

Cadde ve bulvara isim verilmesindeki 
gayrıciddilik ve saygısızlık

7 Haziran seçimlerinden sonra 
Türkiye’nin gündemini en çok 
meşgul eden parti MHP oldu.

Koalisyon görüşmelerini AK Parti 
ile CHP yapıyor ama gündemi 
belirleyen hep MHP oluyor.

Aykut Tuzcu’nun 
05 Ağustos 2015
tarihli yazısıdır

Oğlum yılbaşına gelecek diye ne 
yapacağımı şaşırmış durumdayım!!! 
Ayyy, yatağa hangi çarşafı açsam acaba? 
Şu yorganı mı örteyim? Ayyy yok, yok, 
şu tek kişilik kaz tüyü daha iyi olmaz mı? 
filan…. Çarşaf bilmem ne derken, -bu 
arada oğlumun yatağında gayet şık ve 
yastık kılıfıyla uyumlu bir çarşaf zaten var, 
yenisine gerek de yok!- Neyse… Yazmam 
gerekir, Englishhome çarşaflarından birisi 
12 sene sonra Antep tabiriyle dayradı, 
küçük bir delik açıldı bünyede, ben 
de fırsattan istifade onu emekli ettim, 
“örtü” olarak kullanılmak üzere bir tarafa 
kaldırdım. 

Veeeee amaaan çarşafsız kalarım diye; 
-12 sene daha yaşar mıyım bilinmez 
????- evi kontrol etmeden gittim derhal 
bir çarşaf aldım, hemi de yeyn ucuzlamış 
olarak. Bu sabah çarşaf dolabımı açtım 
ki oooo neler var neler…. Renk renk 

çarşaflar ve uyumlu yastık kılıfları… hepisi 
ambalajlarında kullanılmayı beklemekte. 

Aaaa unutmadan, çarşafsız kalırım 
diye oğluma telefon edip, İstanbul’daki 
evimden ambalajında çarşaf getirmesini 
bile istedim. English Home’un pamuklu 
çarşaflarını seviyorum. Geçen hafta 
aman çarşafsız kalmayayım sendromum 
sırasında ucuzlukta bulunan pamuklu 
çarşafı-baksanıza üç bin küsurdan altıyüz 
küsura düşmüş!-kaptım. 

Az önce evdeki çarşaf gerçeğinin farkına 
varınca, fiyatların yüz misli arttığını size 
fotoğrafla göstermek istedim! Ohhh my 
God! Yüz misli artmış fiyat yaa… Yüz 
misli…. Ambalajlı saklamamın nedeni 
çarşaf toz olmadan istediğim zaman 
kullanayım diye… Kapitalizmin sonu geldi 
diyorlar da ben kapitalizmle öleceğimin 
farkındayım. Kendime acımıyorum da… 
yalınız, eskiden her çarşı ziyaretinde bütün 

o çarşaf, züccaciye, tekstil dükkanlarına 
girilir, ne var ne yok kontrol edilir, ve 
mutlaka bir şey alınır çıkılırdı. Doğrusu 
gücümüz de yeterdi. 

Şimdi durum çok farklı… o dükkanlara 
kırk yılda bir sadece ihtiyaç için giriliyor 
ve gerekli olan alınıp çıkılıyor, sağa sola 
bakmak ikinci bir emre kadar yassah! 
Oysa, insani şartlarda yaşasak; 80 
dolardan 62 dolara düşmüş petrolü bize 
hala 80 dolara satmasalar; bizim emekli 
maaşlarımız toplamının on mislini Koç’a, 
beşli çeteye ve yavru AKP’lilere vergi 
affı olarak vermeseler ne üniversite, lise, 
orta ve ilkokula okula giden çocuklar aç 
kalır…. Ne de insanlar birbirini öldürür… 

Önemli not: 1- çarşaflar lastiklidir ve 
nasıl katlanacağı Hristiyan bir arkadaştan 
öğrenilmiştir. 

2- Etiket fotoğrafı estetik olmadığı için 
yanına çiçek koyayım dedim.

Fiyatlar yüz misli artmış!

Türkiye Devrimci İşçi Sendikaları 
Konfederasyonu (DİSK), gelirde 
adalet talebi ile 3 gün sürecek 
Ankara’ya yürüyüşüne başladı. 

Yürüyüş, Kartal Neyzen Tevfik 
Meydanı’nda düzenlenen basın 
açıklaması ile başladı. Basın 
açıklamasında DİSK adına DİSK 
Genel Başkanı Arzu Çerkezoğlu 
konuşma yaptı.

Emekçiler, basın açıklamasının 
ardından Bülent Ecevit Kültür 
Merkezi’ne yürüdü. Yürüyüş 
sırasında işçiler “Ankara duy sesimizi 
bu gelen işçinin ayak sesleri” 
sloganları attı. 

Gelirde ve vergide adalet taleplerini 
yineleyen Çerkezoğlu, “Bugün 
buradan, Kartal Beyazıt Tevfik 
Meydanı’ndan Ankara’ya doğru 
yola çıkıyoruz. Ancak bu yürüyüş 
yalnızca İstanbul’dan Ankara’ya 
atılan adımların yürüyüşü değildir. 
Bu yürüyüş, milyonların sesini, 
milyonların taleplerini Ankara’ya 
taşıma yürüyüşüdür” dedi. 

 “Bu yürüyüş; işçilerin, emekçilerin, 
bu ülkenin tüm değerlerini ve 
güzelliklerini üretenlerin, bu 

ülkenin geleceğini kuranların onur 
yürüyüşüdür” diyen Çerkezoğlu, 
“Bugün Türkiye’de öyle bir düzen 
kurulmuştur ki bu düzenin bütün 
çarkları zengini daha zengin, 
yoksulu daha yoksul yapmak için 
dönmektedir. Bu düzen, yoksuldan 
alıp zengine; işçiden alıp patrona 
vermek üzere işlemektedir. Ücret 
politikalarından vergi sistemine 
kadar atılan her adımın hedefi 
aynıdır” ifadelerini kullandı. 

Cumhuriyet’in 100 yıllık tarihinde, 
gelir dağılımı adaletsizliğinin en 
derin olduğu dönemden geçildiğini 
ifade eden Çerkezoğlu, “Hepimiz 
çalışıyoruz, hepimiz üretiyoruz; 
ancak ürettiğimiz değerden 
hak ettiğimiz payı alamıyoruz. 
Türkiye’nin bugün temel meselesi 
işte bu nedenle bölüşüm meselesidir” 
diye konuştu. Türkiye’de çalışarak 
üretilen toplam değerin 85 milyon 
insanı insanca yaşatmaya yeteceğini 
söylerken Çerkezoğlu, “Yeter ki 
adaletli bölüşelim. Gelirde adalet 
istiyoruz. Vergide adalet istiyoruz. 
Ülkede adalet istiyoruz” dedi. 
Cumhuriyet

DİSK, gelir ve vergide adalet 
talebiyle Ankara’ya yürüyor

DİSK, gelir ve vergide adalet talebiyle 3 gün sürecek Ankara 
yürüyüşünü İstanbul Kartal’dan başlattı. Genel Başkan 
Arzu Çerkezoğlu, yürüyüşün milyonlarca emekçinin sesini 
Ankara’ya taşıyan bir “onur yürüyüşü” olduğunu vurgulayarak, 
adaletsiz gelir dağılımına ve eriyen alım gücüne dikkat çekti.
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1986 yılı sonunda biteceği belirtilen 
Gaziantep havaalanı inşaatının daha ileri 
bir tarihte biteceği yolundaki haberlerin 
gerçek olmadığı söylendi.

Devlet Hava ve Liman İşletmeleri 
Kontrol Amirliği ilgilileri, havaalanının 
yaz sonunda gündüzleri trafiğe 
açılabileceğini, inşaatın tamamının ise yıl 
sonunda bitirileceğini bildirdiler.

Bir ara ödenek sıkıntısıyla 
karşılaşıldığını belirten ilgililer, şu anda 
böyle bir sorun olmadığını söylediler.

Ancak havaların beklenmedik bir 
şekilde yağışlı gitmesinin beton inşaat 
alanının yapımının etkilediği ve 
geciktirdiği söylendi.

Havaalanı davası bitti mi?.. 

İnşaat Kontrol Amirliği, meydanın 
yaz sonunda trafiğe açılacağını söyledi

Ödenek kalmadığı gerekçesiyle inşaatın bitmeyeceği söylentileri ilgilileri harekete geçirdi
Bahattin Bozgeyik'in Merkez İlçe 

Seçim Kurulu Başkanlığına yaptığı 
itiraz reddedildi. 11 mayıs pazar 
günü yapılan SHP il kongresinde, 
başkan adayı olan Bahattin Bozgeyik, 
seçimleri diğer aday Ahmet Ekici 
kazanınca, Ekici'nin listesindeki 
kurultay delege sayısının fazla 
olduğunu bildirerek, seçimlerin 
iptalini istemişti. Merkez ilçe seçim 
kurulu iki günlük bir inceleme 
sonunda Ekici'nin listesinde yer alan 
16 kurultay delege adaylarından 
15 ve 16. sırada bulunan kurultay 
delege adaylarının delegeliğinin 
geçersiz sayılarak diğer 14 ünün kabul 
edildiğini bildirdi. Milletvekili sayısı 
7 olan ilimizde, kurultay delege sayısı 
milletvekili sayısının iki katı olarak 
belirleniyor. 

Merkez ilçe seçim kurulu başkanı 
Hakim Mehmet Erhan dün kararla 
ilgili yazılı açıklamayı taraflara iletti. 
Bozgeyik'in, seçim kurulu başkanının 
kararı üzerine çok üzüntülü olduğu 
gözlendi. 

Karar verilinceye kadar, gerek yeni il 

başkanının, gerekse diğer başkan adayı 
Bozgeyik'in avukat olması nedeniyle, 
Gaziantep Barosunda heyecanlı 
ve tedirgin anlar yaşandı. Seçim 
kurulu başkanlığının, il kongresi 
seçimlerini iptal etmesi halinde SHP 
Gaziantep örgütü SHP kurultayına 
katılamayacaktı. 

12 mayıs pazartesi ilçe seçim 
kuruluna itirazda bulunan Bozgeyik, 
iki gün boyunca SHP’lilerin “İtirazınızı 
alın” isteğiyle karşılaştı. Bu istekler 
karşısın da Bozgeyik'in, listesinde 
bulunan Ekrem Hayri Özen, Mustafa 
Kıvrakdal, M. Aydın Yılmaz, Duran 
Ergetir ve Fadıl Kömürcü ile bir araya 
gelerek görüştüğü ancak görüşme 
sonunda itirazın geri alınmaması 
yolunda karar çıktığı öğrenildi. 

Bozgeyik'in itirazını alması için ısrar 
eden partililere de “Almak benim 
elimde değil. Bu karara arkadaşlarla 
birlikte vardık. İtirazımı geri alamam” 
şeklinde cevap verdiği söylendi. 

İlçe seçim kurulunun kararıyla 
birazcık ta olsa tereddütlü bekleyiş 
noktalanmış oldu.

Tahrikler sonuç vermedi 

Mahkeme, SHP eski il başkanının 
kongreyi iptal için müracaatını reddetti

İlçe seçim kurulu 16 kişilik kurultay 
delegesinden sondan ikisinin delegeliğini iptal etti

Son bir hafta içinde şehrimize bol 
yağmur düşmeye başladı. Düşen 
yağmur çiftçiler tarafından rahmet 
ve bereket olarak niteleniyor. 
Düşen her yağmur tanesinin 
bereketli ürün alınmasına sebep 
olacağı, bir buğday tanesine 
tekabül ettiği bildiriliyor.

Son 24 saat içinde şehrimize 3.2 
kilogram yağış düştü. Bu suretle 

bu yıl düşen toplam yağış miktarı 
458.4 kilogramı buldu. Geçen yıl 
aynı süre İçinde ise toplam 477.1 
kilogram yağış düşmüştü.

Bir haftadır iyice soğuyan 
havanın önümüzdeki birkaç 
gün içinde ısınacağı bildirildi. 
18 dereceye kadar düşen ısı, 
bugünden itibaren 22 dereceye 
kadar yükselecek.

Bereketli mayıs yağmurları 
çiftçiyi sevindirdi

Düşen her yağmur tanesinin bereket getirdiği vurgulanıyor

Eğlence yerleri ve çay bahçelerinin 
müşterilerinin duyacağı şekilde 
müzik yayını yapmaları istendi

Eğlence yerleri ve yazlık çay 
bahçelerin de hoparlörlerin ancak 
müşterilerin duyabileceği kadar 
açılması istendi.

Belediye başkanlığı tarafından 
yapılan açıklamada eğlence yeri 
ve çay bahçesi işletenler uyarıldı. 
Çevreyi rahatsız edecek derecede 
müzik yayını yapan yerler hakkında 
zabıta ekiplerinin kanuni işlem 
yapacağı hatırlatıldı.

Müzik yayınıyla çevreyi rahatsız edenler uyarıldı
Türkiye Cumhuriyeti'nin üçüncü 

Cumhurbaşkanı ve Münfesih Demokrat Parti 
kurucularından Celal Bayar'ın 104. yaş günü 
dolayısıyla düzenlenen törene gazetemiz sahibi 
Aykut Tuzcu ile genel yayın müdürümüz 
Burhan Cahit Günenç davet edildi.

Aykut Tuzcu ve yayın müdürümüz 
Bayar’ın yaş gününe davet edildi

Evine giderken işi var sabah 
kalktığında ise yok 

Subaşı, Gaziantep’teki tekstil 
fabrikalarının hiç birinin yüzde 
yüz kapasite ile çalışmadığını, en 
iyi durumda olanların yüzde 50 
kapasite ile çalıştığını, önemli bir 
kısmının ise dörtte bir kapasiteye 
düştüğünü belirtirken, “Hiçbir 
fabrika tam kapasite ile çalışmıyor. 
Firmaların pek çoğu yüzde 25 
kapasite ile çalışıyor. İşverenlerin 
tekstil zirvesinden beklentileri 
vardı. Bu beklentilerin yüzde 18 
KDV yüzde 8’e düştü. İşverenler, 
KDV’nin düşmesinin çok önemli 
bir fayda sağlamadığını söylüyor. 
Tekstil zirvesinden sonra da ne 
yeni işçi alımı oldu, ne de kapasite 
artımı gerçekleşti, ne de yeni yatırım 
yapıldı” diye konuştu.

On binlerce insan 
sokaklarda iş arıyor 

Sendikalar ve çalışanlar açısından 
da zor bir dönemden geçildiğine 
dikkat çeken Subaşı, “İyiye doğru 
yönelmeyi biz göremiyoruz. 
Çalışanlar ve sendikacılar açısından 
zor bir dönemden geçiyoruz. Tabi 
ki işveren az kar ederken, işçiler aç 
ve işsiz kalmaktadır. On binlerce 
işçi sokaklarda gününü iş arayarak 
geçiriyor. Bu ülke için ve Gaziantep 
için iyi değil” dedi. 

İşsizlik ödeneği verilmeli 
Genel işsizlik sigortasının yaşama 

geçirilmesini, aksi takdirde sosyal 
çözülme ve yozlaşmanın daha da 
tehlikeli bir boyutlara geleceğini 
vurgulayan DİSK Bölge Başkanı 
sözlerine şöyle devam etti: “Sosyal 
devlet güvencesi ve şemsiyesi adı 
altında genel işsizlik sigortasının 
uygulanması lazım. Veya hükümet, 
krizde olan sektörlerde işsiz kalan 
veya ücretsiz izinde olan işçilere 
işsizlik ödeneği vermeli. Çünkü 
isçiler, kendi istekleriyle işsiz kalmış 
değiller. Ya hükümetin aldığı 
kararlardan dolayı işsiz kalıyorlar 
veya sektördeki olumsuzluklardan 
dolayı işsiz kalıyorlar" şeklinde 
açıklama yaptı. 

Ekonomik istikrarsızlığın 
tek mağduru işçiler 

Muzaffer Subaşı, ülkedeki 
ekonomik istikrarsızlıktan en fazla 
etkilenenlerin dar gelirli işçiler 
olduğuna dikkat çekerken de şöyle 
konuştu: "Bu istikrarsızlıktan tek 
mağdur olan işçilerdir. İşverenler 
işçi ücretlerini zamanında ödemiyor. 
İşçi alacaklarını hep ikinci plana 
atıyorlar. Bu durumda isçi ile işveren 
arasındaki diyalogun yavaş yavaş 
bozulduğunu görüyoruz. Patron 
akşam yatıyor, sabah kalkıyor 
kapasite kullanım oranlarını 
düşürdüğünü söylüyor. İşçilerin yarısı 
yine işsiz kalıyor. Bazı işverenler de 
var ki işçiyi bir yılı dolmadan 10 ve 
11 aylıkken işten çıkarıyor."

Ekonomik kriz giderek daha da derinleşiyor

Hiç kimse bir gün 
sonrasından emin değil

Ekonomik krizin etkilerinin giderek daha yoğun bir şekilde hissedildiğini, en büyük 
firmaların da kapasite kullanım oranlarını düşürerek küçülmeyi tercih ettiğini söyleyen 
DİSK Bölge Başkanı Muzaffer Subaşı, “Hiç kimse bir gün sonrasından emin değil. İşçi 
akşam işinden çıkıp evine gidiyor. Sabah döndüğünde patronunun işyerini kapattığını 
ya da kapasite kullanım oranını düşürdüğünü görüp işsiz kalıyor” diye konuştu.

“Büyüyen ekonomiden bizimde pay 
almamız gerekmiyor mu?” 

Hükümetin ekonomik iyileşme 
iddialarıyla halkı ve emeklileri 
kandırdığını, oysa emeklilere verilen 
zamların enflasyon rakamlarını bile 
karşılamaktan uzak olduğunu söyleyen 
Yıldırım, “2006 da emeklilere verilen 
zamlara zam demek doğru değildir. 
Emeklilere verilen zamlar enflasyon 
rakamlarını bile karşılamaktan uzaktır. 
Hani Türkiye büyüyordu, ekonomi 
iyiye gidiyordu? Büyüyen ekonomiden 
bizim de pay almamız gerekmiyor 
mu?" dedi.

Devlet vatandaşı 
arasında ayrım yapıyor 

Yıldırım, “Bütün bunlar yetmiyormuş 
gibi, halen TBMM’de tartışılmakta 
olan kamu çalışanlarına 2006 
yılında ek ödeme yapılması yasa 
tasarısı, yasallaştığı takdirde 
hükümetin Anayasa'nın eşitlik 
ilkesine aykırı bir uygulaması daha 
ortaya çıkacaktır. Çünkü çalışan 
memurlara verilecek olan bu ek 
ödeme, memur emeklilerinin 
aylıklarına yansıtılmayacaktır. Böylece 
bu uygulama devletin vatandaşları 
arasında ayrım yapması anlamına 
gelir. Eğer bu ödemenin amacı kamu 
çalışanlarının kayıplarını karşılayarak, 
onları bir nebze rahatlatmaksa 1.5 
milyon memur emeklisi ile onların dul 
ve yetimleri de bu ülkede yaşıyorlar. 
Onlar içinde aynı kayıplar söz 
konusudur. Çünkü kamu çalışanlarına 
verilen zamların aynısı emeklilere de 
verilmektedir" diye konuştu.

İleri değil geriye gidiyoruz

Demokrasi ve örgütlenmenin 
giderek önlendiğini, sendikal hakların 
baltalandığını, kamunun malının 
yağmalandığını söyleyen Yıldırım, 
'1980’li yıllar dan beri uygulanan 
neoliberal politikalarla uzun 
mücadeleler sonucu kazandığımız 
sosyal haklarımız geri almıyor. 
Uluslararası sermayenin dayattığı 
özelleştirmelerle, yıllarca çalışarak 
emeğimiz le oluşturduğumuz bir 
çok kurum haraç mezat satılıyor. 
Bu özelleştirmeler sonucu devlet 
tarafından verilmesi gereken en 
temel hizmetler bile paralı hale 
getirildiğinden ulaşmamız zorlaşıyor” 
şeklinde açıklama yaptı.

AKP sayısal çoğunluğuna 
güvenerek yasaları çiğniyor 

Mecliste yasaları değiştirecek sayısal 
çoğunluğu elin de bulunduran AKP 
hükümetinin bu sayısal çoğunluğa 
güvenerek halka meydan okuduğunu 
söyleyen Yıldırım, “AKP iktidarı 
mecliste elde ettiği sayısal çoğunluğa 
güvenerek uluslararası sermaye ve 
yerli iş birlikçilerinin isteklerini 
yerine getirmekte sınır tanımıyor. 
Bu iktidar döneminde yapılan yasal 
düzenlemelerin tamamı emeğin 
aleyhine olmuştur. Sayısal çoğunluğuna 
güvenen iktidarın hazırlayıp, 
parlamentoya sunduğu SSGSS yasa 
tasarısıyla, bu ülke emekçilerinin 
emeklilik, sosyal güvenlik ve sağlık 
hakkı yok ediliyor. Bu yasa tasarısı, 
hükümet tarafından IMF'ye verilen 
niyet mektubuyla verilen taahhüde 
uygun olarak hazırlanıp meclise 
gönderilmiştir" diye konuştu.

“Mevcut haklarımız da 
elimizden alınıyor”

Ülke halkının giderek yoksullaştığını, bu yoksulluktan 
emeklilerin de olumsuz etkilendiğini söyleyen DİSK’e 

bağlı Emekli Sen Şube Başkanı Fethi Yıldırım, “Türkiye’de 
yıllardır uygulanan ekonomik politikalar, toplumun emekçi 

kesimleri gibi biz emeklileri de olumsuz etkiliyor. Emekliler 
olarak, büyük sıkıntılar içinde yaşam savaşı veriyoruz” dedi.

Bozgeyik, 16 Mart tarihinin, Türkiye'de 
kurulan Öğretmen Okulları'nın kuruluş 
yıldönümü olduğunu anımsatarak, bu okulları 
kapatan siyasi iradenin hala boşluğu dolduracak 
nitelikte okullar yapamadığını savundu.

Türkiye'de, eğitim sistemindeki çarpıklık 
nedeniyle, son 30 yıldan beri öğretmenlik 
mesleğinin saygınlığını yitirdiğini iddia eden 
Bozgeyik, "Uygulanan politikalar öğretmen 
yetiştirmeyi sıradanlaştırdı, öğretmenlik 
mesleğinin saygınlığı her geçen gün biraz daha 
azalmaya başladı. Köy Enstitülerini. İlköğretmen 
Okullarını Yükseköğretmen Okullarını, 
Eğitim Enstitülerini yaratan bu toplum, şimdi 
öğretmen yetiştirmede tam bir çaresizlik 
içerisindedir. Artık, öğretmenler, geçmişte 
olduğu gibi öğretmen okullarında değil. Ziraat, 
Veterinerlik, Eczacılık fakültelerinde yetişmeye 
başladı. Bu süreç de eğitimin niteliğini olumsuz 
yönde etkileyip öğretmenliği ideal bir meslek 
olmaktan çıkartıp, işsiz üniversite mezunlarının 
işsiz kalmamak için aradığı bir ekmek kapısı 
haline geldi."

Öğretmen Okulları'nın 
boşluğu doldurulamadı 

KESK'e bağlı Eğitim-Sen Şube 
Başkanı Mehmet Bozgeyik, eğitim 
sisteminde öğretmen yetiştirme 
bakımından çok önemli bir 
yere sahip olan Öğretmen 
Okullarının boşluğunun hala 
doldurulamadığını bildirdi.
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Hem nalına hem mıhına

Metin Atamer 
Fizik Mühendisi

KEVGİR 

Sinop’ta yapılan güzel bir çörek vardır, adı 
NOKUL’dur. NOKUL’un içi kimi zaman 
kıymalı olur, kimi NOKUL’un içinde ise 
çeşitli kuruyemiş ve bilhassa kuru üzüm 
vardır. 

Antep’te sabah kahvaltıda bazı 
pastanelerde KATMER servis edilir. Katmer 
de yufkadan yapılır ama yufka incecik açılır, 
bir mermer tezgahta çektirilerek açılır ve 
içine kaymak konur. Ancak bu kaymak 
bizim bildiğimiz kaymak değildir. Sütün 
içine buğday nişastası koyup kaynatırlar. 
İyice kaynayınca kaymak kıvamına gelir. İşte 
bu kaymak katmerin içine konur ve katlanır. 
Daha sonra kızgın yağda çevirip, tabağın 
üstüne alırlar. Kimi yerde üstüne veya içine 
fıstık ve üstüne biraz toz şeker koyup servis 
ederler. 

İç Anadolu’da kahvaltı kültürü başkadır. 
Hatta bazı yiyeceğin ismi bile değişiktir. 
Kayseri ve civarında halk arasında 
‘Pürçüklü’ denildiği zaman bir sebze 
gelir insanların aklına. Havuç demezler 
yörede, Pürçüklü derler bizim bildiğimiz 
havuca. Sabah kahvaltıları da çok ağırdır 
Kayseri’nin. Hani bir kahvaltı sonrası 
akşama kadar insan acıkmaz. Çünkü 
sofrada yok yoktur. Kayseri’de sabah 
kahvaltıda sofrada ÇEMEN de bulunur. 
Ekmeğin üstüne tereyağı ve çemen sürüp 
yerler.  

Bunların hepsi değişik kültürün birer 
mirasıdır Anadolu’da. Bu toprak, başka 
kültürlerde, ASİA MİNOR adı ile anılır. 
Ön Asya da diyebiliriz, bizim ANADOLU 
diye adlandırdığımız vatanımızın adına. 
Medeniyet tarihine bakınız, 10 bin yılı aşkın 
medeniyet tarihi bu topraklarda başlamış. 
Orta Asya’dan göç eden kavimler bile bu 
topraklara geldiklerinde, buraya yerleşmek 
için çok çalışmışlar. Toprağı işlemişler, 
hayvan yetiştirmişler, bu topraklara sahip 
çıkmışlar. 

Anadolu birçok nedenle önemli toprak 
parçası. Bakınız senede iki ayrı zamanda 
Afrika’dan kalkan toz bulutlarının hava 
akımları ile Anadolu’ya gelip yağmurla 
birlikte toprağa düşmesi, bu toprakları 
verimli hale getirmekte. Anadolu toprakları 
bu nedenle kıymetli. Toprağın üstü kadar 
altında da hazine yatmaktadır. 

Ülkemizin birçok yerinde çok fazla 
maden bulunmakta. Kömürü de katarsak 
maden listesine Bakır, Demir, Altın, BOR, 
Krom, Kükürt, Manganez ve diğer bir çok 
maden bu toprakların servetidir. Hatta 
‘RARE EARTH’ denilen Nadir Toprak 
Elementlerinin çokça bulunduğu bir 
ülkedir Anadolu. Cam, seramik sanayi, 
metalürji sanayi, lazer üretimi, mıknatıs 
üretimi, petrol katalizörü ve ileri teknoloji 
cihazlarında yaygın kullanılan elementlerdir 
bunlar. Lantanit, Skandiyum, İtriyum, 
Seryum, Sezyum, gibi elementler birçok 
sanayinin anahtar girdisidir. 

Bu elementlerin en büyük rezervinin 
Çin’de olduğu bilinir. Amerika Birleşik 
Devletleri bu madenleri Çin’den temin 
ederken, Çin’in dış ticaret politikasının 
değişmesi nedeniyle, Amerika Başkanı 
TRUMP’ın, alternatif kaynak arayışı içine 
girmesi nedeniyle Türkiye’ye göz kırpması, 
doğal olarak kabul edilebilir. Ancak bu 
çok güzel fırsatı iyi değerlendirmemiz 
gerekmekte olduğuna inanmaktayım. 
Nedeni çok basit, F-35 savaş uçağı 
yapımındaki Türkiye’nin katkısının çok 
önemli olduğunu dikkate almayan bir 
idarenin, AKKUYU Nükleer Santral 
için Rusya’ya AKDENİZ’de bir DENİZ 
ÜSSÜ tahsis ederek, S-400 gibi ne olduğu 
belli olmayan rampalı füzeleri, Sarayın 
korunması için mi satın alındı, diye insanın 
aklına bir soru gelmekte. Hem NATO üyesi 
olacaksın hem S-400 sistemi kullanacaksın, 
size mantıklı geliyor mu? 

Hani S-400’ler nerede durmakta, bilen 
bile yok. S-400 için CUMHUR’un ‘Nerede 
durması gerekiyorsa orada durmakta’ 
diye verdiği bilgiyi anlamakta güçlük 
çekmekteyiz. Ancak ülkemizin içi-dışı 
KEVGİR’e dönmüş, nerede durmasının pek 
önemi yok. Son birkaç günde ülkemizin 
üzerinde kimseye görünmeden dolaşan 
insansız hava araçları, yakıtları bittiği için 
düşmekte. Bir tanesinin ise vurularak 
düşürülmüş olduğunu öğreniyoruz. 
Ülkemizin üstünün çelik kubbeyle 
korunduğunu söyleyen insanların, sözlerine 
inanmamız için bir neden olması gerekir. 

Hadi ülkemin yeraltı zenginliklerini 
koruyamadınız, bari üstümüzü korusanız, 
onlarca radar istasyonu var, bir o kadar da 
uçağımız var, hatta uçan 4 adet AWACS 
uçağı erken uyarı sistemi var, ancak bunlara 
hükmedecek bir idareye sahip miyiz, diye 
bir sözüm geldi söyledim hem nalına hem 
mıhına. 

‘Cumhurbaşkanımızın kararıyla 
yürürlüğe giren yeni teşvik sistemi 
doğrultusunda, şehrimizde 
gerçekleştirilen yatırımların destekçisi 
olmayı sürdürüyoruz’ diyen Kacır, 
‘’Gaziantep'te organize sanayi 
bölgelerimizde hayata geçirilecek 
yatırımlarda; istihdam edilecek 
çalışanların SGK işveren payının 
yarısını 4 yıl boyunca Bakanlığımız 
tarafından karşılıyoruz. Şehrimizde 
yapılacak yatırımlarda kullanılacak 
krediler için finansman desteğini 
24 milyon liraya çıkardık. 9,5 puan 
finansman desteği sağlıyoruz. 
Yatırımın niteliğine göre yüzde 30'a 
varan yatırıma katkı oranı ile vergi 
indirimi sunuyoruz’’ açıklamasını 
yaptı. 

24 milyar lira yatırımın 
ve 3 bin 600 istihdamın 

önünü açtık
Son 23 yılda organize sanayi 

bölgelerinin altyapısından yatırım 
teşviklerine, KOBİ desteklerinden 
teknoloji ekosistemine kadar pek 
çok başlıkta atılan adımlarla şehrin 
üretim altyapısını tahkim etme 
iradesinin bir nişanesi olduğunu 
kaydeden Kacır, ‘’Şehrimizde üretimi 
katma değerli hale getirmek üzere 10 
Ar-Ge merkezi, 1 tasarım merkezi 
ve 2 teknopark kurduk. KOSGEB 
aracılığıyla, son 23 yılda 7,5 milyar 

liralık desteği Gaziantep’’teki 
KOBİ'lerimize sunduk. Sadece 
bu yıl Gaziantep'te KOSGEB 
eliyle KOBİ'lerimizin 1,2 milyar 
lira kaynağa erişimini sağladık. 
23 yılda Gaziantep'te yatırım 
teşvik sistemimizle, 562 milyar 
lira yatırımın ve yaklaşık 114 bin 
istihdamın önünü açtık. Sadece bu 
yıl düzenlediğimiz teşvik belgeleriyle 
Gaziantep'te 24 milyar lira yatırımın 
ve 3 bin 600 istihdamın önünü açtık’’ 
ifadelerini kullandı.

Lojman modelinin 
uygulamasını yakın 

zamanda hayata geçiriyoruz
Gaziantep sanayisinin çarklarının 

hızlı dönmesi adına son 23 yılda 5 
yeni OSB'yi şehre kazandırdıklarını 
hatırlatan Kacır, ‘’Organize sanayi 
bölgelerinin toplam büyüklüğünü 2 
bin 570 hektardan 7 bin 877 hektara 
çıkardık. Açılışını gerçekleştirdiğimiz 
Gaziantep Organize Sanayi Bölgesi 
İsale Hattı projesiyle de sanayicimizin 
üretim süreçlerinde ihtiyaç duyduğu 
suya daha güvenli ve kesintisiz 
erişimini teminat altına aldık. 
Organize sanayi bölgemizde çalışan 
memnuniyetini artırmak üzere 
oluşturduğumuz lojman modelinin 
uygulamasını yakın zamanda 
Gaziantep'te de hayata geçiriyoruz’’ 
şeklinde konuştu.

Maliyetlerimizi azaltacak 
adımlar konusunda 

desteklerinizi bekliyoruz
Gaziantep Sanayi Odası Başkanı 

Adnan Ünverdi, ‘’Ülkemiz 
ekonomisinin bel kemiği olan 
sanayimizin; sıkılaştırma ve 
küresel piyasalardaki daralmayla 
birlikte yaşadığı güçlükler 
karşısında, rekabetçi olabilmesi 
ve sürdürülebilirliği için 
finansman başta olmak üzere girdi 
maliyetlerimizi azaltacak adımlar 
konusunda desteklerinizi bekliyoruz. 
Özellikle emek yoğun sektörlerin 
yaşadığı sorunların aşılması ve 
bu sektörlerimizin de değişim ve 
dönüşümlerini gerçekleştirerek 
daha nitelikli üretimlere geçişleri 
için biraz zamana ve desteklenmeye 
ihtiyaçlarının olduğunu belirtmek 
istiyorum’’ açıklamasını yaptı. 

Son 5 yılda yaşamadığımız 
badire kalmadı

‘Son 5 yılda adeta yaşamadığımız 
badire kalmadı’ diyen Ünverdi, 
‘’Pandemi, deprem, konvensiyonel 
savaşlar, ticaret savaşları, bölgesel 
sorunlar ve bugün yaşanan küresel 
ekonomideki kriz ortamı hepimizi 
derinden etkiliyor. Gazi şehrimiz 
tüm bunlara rağmen olağanüstü 
bir gayretle çalışmaya devam 
etmektedir. Gaziantep olarak bugün; 

şehrimiz genelinde 6 binin üzerinde 
imalatçı firma üretim yapmaktadır 
ve toplamda 435 bin kişi istihdam 
ediliyor. Kent olarak, 160 alanda 
binlerce çeşit üretim yapıyoruz’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Şu anda bilgi ve 
teknoloji çağındayız

‘Tarım devrimini ıskaladık, sanayi 
devrimini montaj sanayi olarak 
geçirdik’ diyen Gaziantep Büyükşehir 
Belediye Başkanı Fatma Şahin, ‘’Şu 
anda bilgi ve teknoloji çağındayız. 
Eğer bunu yakalayamazsak geçmiş 
olsun. 21. yüzyıl veri ve tasarım 
yüzyılı. Geçen yıl, ‘Üçüz dönüşüm’ 
dedik. Dünya bugün bunu 
konuşuyor’’ ifadelerini kullandı.

Savunma sanayi 
Gaziantep için çok 

önemli bir fırsat olacak
AK Parti Grup Başkanvekili ve 

Gaziantep Milletvekili Abdulhamit 
Gül, ‘’ASELSAN savunma sanayinde 
Gaziantep’e çok önemli bir katma 
değer katacak. İhracatın katma 
değerini arttıracak, çok önemli 
gelişmeler elde edeceğiz. Bu 
anlamda savunma sanayi Gaziantep 
için çok önemli bir fırsat olacak. 
Üniversitemiz, bilimin ve teknolojinin 
merkezi olmaya devam edecek’’ 
şeklinde konuştu. Haber Merkezi 

Yatırımın, istihdamın, ihracatın 
önünü açmayı sürdüreceğiz

Verimsiz tesislerin üretim 
dışı bırakılması kaçınılmaz

Konukoğlu, “Aksi takdirde 
Uzak Doğu’nun maliyet avantajı 
karşısında rekabet edemeyiz” 
ifadelerini kullandı. 

Tekstil sektöründe Türkiye’nin 
tek seçeneğinin kalite, moda ve 
marka anlayışını hakim kılmak 
olduğunu kaydeden Konukoğlu, 
bir soru üzerine, yeniden işe 
sıfırdan başlayacak olsa, yine, 
“ruhumuza işlemiş” dediği tekstil 
ile başlayacağını, sözlerine ekledi.     

Konukoğlu, Ticaret Odası Meclis 
Salonunda düzenlenen TOBB 
Gaziantep Genç Girişimciler 
Kurulu değerlendirme toplantısına 
katılarak, tecrübe paylaşımı yaptı. 
Genç girişimcilere, yatırımları 
doğdukları yere yapmalarını 
öneren Konukoğlu, iş ortamın 
sıkıntıları karşısında paniklemeden 
çözüme odaklanmaları çağrısında 
bulundu. “İş ve özel yaşamınızda 
mutlaka insana dokunun, diliniz 
yapıcı, üslubunuz sakin olsun” 
diyen Konukoğlu, hiç kimsenin 

kendisine yapılmasını istemediği 
davranışı, başkasına yapmaması 
gerektiğine dikkat çekti.

İstanbul Ticaret Borsası’nın eski 
başkanlarından Nejat Basmacı’nın 
kendisine söylediklerini genç 
girişimcilere aktaran Konukoğlu, 
“Saygı gösterdiğiniz ölçüde 
saygın olursunuz. Birisinin 
odasına girdiğinizde ceketinizi 
düğmeleyecekseniz, içeride değil, 
odaya girmeden düğmeleyin 
ki, içerdekinin karşısında ön 
iliklememiş olursunuz” diye 
konuştu. Katılımcıların sorularını 
yanıtlayan Konukoğlu, 

Toplantıya, GTO Meclis 
Başkanı Hilmi Teymur, Yönetim 
Kurulu Başkanı Tuncay Yıldırım, 
Gaziantep Sanayi Odası Meclis 
Başkanı Adil Sani Konukoğlu, 
Yönetim Kurulu Başkanı Adnan 
Ünverdi, TOBB Gaziantep Genç 
Girişimciler Kurulu Başkanı 
Abdulkadir Koçer ve üyeleri 
katıldı. Haber Merkezi

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, Gaziantep Valisi Kemal Çeber, 
AK Parti Grup Başkanvekili ve Gaziantep 
Milletvekili Abdulhamit Gül, Gaziantep 
Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin 
ve GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan 
Ünverdi, Gaziantep Üniversitesi Atatürk 
Kültür Sahnesi’nde düzenlenen törendeki 
konuşmalarında, Gaziantep ekonomisine 
ilişkin değerlendirmelerde bulundular.

Konuşmaların ardından, İstanbul 

Sanayi Odası (İSO) tarafından açıklanan 
Türkiye’nin 500 büyük ve ikinci 500 büyük 
sanayi kuruluşu arasına giren GSO üyesi 
firmalara ödül verildi.

İstanbul Sanayi Odası tarafından, 
şirketlerin 2024 yılı üretimden net satışlar 
baz alınarak yapılan araştırmaya göre, 
ÇİMKO Çimento ve Beton 94’üncü, 
SANKO Tekstil İşletmeleri 177’nci, Süper 
Film Ambalaj 306’ncı, SANKO Enerji ise 
337’nci sırada yer almıştı. Haber Merkezi

4 SANKO şirketine başarı plaketi

Müteahhit Sadık Doğan 
hakkında yakalama 

kararı çıkarıldı
Pamukkale Sitesi'nin depremde 

yıkılması sonucu 25 kişinin öldüğü 
davada, müteahhitler Sadık Doğan ve 
Yusuf Alageyik ile statik proje müellifi 
Atilla Gökçek'e 19 yıl 6'şar ay hapis 
cezası verildi; indirimle cezalar 16 yıl 
3'er aya düşürüldü. Mahkeme, Alageyik 
ve Gökçek'in tutukluluğunun devamına, 
Doğan hakkında yakalama kararı 
çıkarılmasına hükmetti. Gaziantep 
Bölge Adliye Mahkemesi kararları 
hukuka uygun buldu, hüküm temyiz 
edildi. Sanıklardan Gökçek cezaevinde 
kalp krizi sonucu hayatını kaybetti.

Nurdağı'ndaki depremin 
şiddeti çok daha fazladır dedi

Depremde 30 kişinin hayatını 
kaybettiği Güven Apartmanı davasında, 
müteahhit Mesut Akar, "İslahiye'de 
yapmış olduğum binaların hiçbiri 
yıkılmamıştır. Nurdağı'ndaki depremin 
şiddeti çok daha fazladır" dedi. 
Mahkeme Akar ile yapı denetim şirketi 

yetkilileri Pınar Müftüoğlu ve Serkan 
Şener, proje ve uygulama denetçisi 
Ahmet Tamer Öztekin ve statik proje 
müellifi Mehmet Öztürk'e 10 yıl 8'er ay 
hapis cezası verildi; indirimle cezalar 8 
yıl 10 ay 20'şer güne düşürüldü. Sanıklar 
hakkında adli kontrolün devamına 
karar verilirken, üç sanık beraat etti.

49 kişi yaşamını yitirmişti
Depremde 49 kişinin yaşamını 

yitirdiği Emre Apartmanı davasında, 
müteahhit Ali Emre'ye "bilinçli taksirle 
birden fazla kişinin ölümüne ve 
yaralanmasına neden olma" suçundan 
indirim uygulanmaksızın 19 yıl 6 
ay hapis cezası verildi. Aynı suçtan 
müteahhit Ahmet Yıldız ise takdiri 
indirimle 16 yıl 3 ay hapis cezasına 
çarptırıldı. Mimar Erol Özuslu'ya, 
yargılama sürecindeki olumlu 
davranışları ve cezanın sanığın geleceği 
üzerindeki olası etkileri dikkate alınarak 
16 yıl 3 ay; mühendis Nazmi Tosun'a ise 
aynı gerekçelerle 17 yıl 6 ay hapis cezası 
verildi. Heyet, sanıklar Ali Emre, Ahmet 
Yıldız ve Nazmi Tosun'un adli kontrolle 
tahliyelerine karar verdi. cumhuriyet

Müteahhitler, “Suçsuz günahsız 
yere hapiste yattıklarını” söylediler

Gelir dağılımındaki adaletsizlik
artık gözle görünür hale geldi

Yalnızca ekonomik bir 
sorun olarak ele alınmamalı

Gelir dağılımındaki adaletsizliğin, 
yalnızca ekonomik bir sorun olarak ele 
alınmaması ve bu durumun, bireylerin 
ruhsal iyi oluşunu, toplumsal ilişkilerini 
ve geleceğe dair algılarını doğrudan 
etkileyen çok boyutlu bir olgu olduğuna 
dikkat çeken Yengil, gelir farklarının 
derinleştiği toplumlarda, bireylerin 
kendilerini güvende hissetme, değerli olma 
ve ait olma duygularının da bu eşitsizlikten 
etkilendiğinin altını çizdi. 

Psikolojik açıdan bakıldığında, gelir 
adaletsizliğinin bireylerin temel ihtiyaçlarını 
karşılama sürecinin ötesinde, zihinsel 
ve duygusal süreçlerini de etkilediğini 
vurgulayan Yengil, ‘’Ekonomik belirsizlik 
yaşayan bireylerde stres düzeyinin artması, 
gelecek planlarının ertelenmesi ve kontrol 
duygusunun zayıflaması sık karşılaşılan 
durumlar. Bu süreçte birey, yalnızca maddi 
kaygılarla değil; değersizlik, yetersizlik ve 
dışlanmışlık gibi duygularla da karşı karşıya 
kalabiliyor’’ ifadelerine yer verdi. 

İnsanlar arasındaki dayanışma azalırken
rekabet ve karşılaştırma artıyor

Toplumsal düzeyde gelir eşitsizliğinin, 
güven duygusunun zedelenmesine neden 
olabildiğini kaydeden Yengil, ‘’İnsanlar 

arasındaki dayanışma azalırken, rekabet 
ve karşılaştırma artıyor. Bu durum, sosyal 
ilişkilerin niteliğini etkileyerek bireylerin 
birbirine karşı daha mesafeli ve temkinli 
olmasına yol açabiliyor. Özellikle çocuklar 
ve gençler, içinde büyüdükleri ekonomik 
koşulları erken yaşta fark etmekte 
ve bu farkındalık, benlik algılarının 
şekillenmesinde önemli bir rol oynuyor’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Psikolog Yengil, ‘’Gaziantep özelinde 
değerlendirildiğinde, çalışma hayatının 
yoğunluğu, uzun mesai saatleri ve 
ekonomik baskılar, aile içi ilişkilerden 
sosyal yaşama kadar pek çok alanı 
etkiliyor. Gelir adaletsizliği, yalnızca 
bireyin kendi yaşamını değil; ailesiyle 
kurduğu bağı, çocukların eğitim 
olanaklarını ve sosyal çevreyle kurulan 
ilişkileri de dolaylı olarak şekillendiriyor. 
Gelir dağılımındaki adaletsizlik, bireyin 
psikolojik dayanıklılığını zorlayan bir 
toplumsal gerçeklik. Bu nedenle ekonomik 
politikalar kadar, bu politikaların insan ruhu 
üzerindeki etkilerini gözeten yaklaşımların 
da önem taşıdığı görülüyor. Toplumun 
ruhsal sağlığını korumak, yalnızca bireysel 
çabalarla değil; sosyal adalet duygusunu 
güçlendiren yapısal düzenlemelerle 
mümkün olabiliyor’’ dedi. Haber Merkezi 

Güneydoğu Anadolu, tarım 
açısından stratejik bir konumda 

Ziraat Mühendisleri Odası 
Gaziantep Şubesi Genel Kurulu 
Üyelerin yoğun katılımı ile yapıldı. 
Tek liste ile gidilen seçimde mevcut 
Başkan Yusuf Yılmaz, güven 
tazeledi. 

Ziraat Mühendisleri Odası 
Gaziantep Şubesi Genel Kurulu, 
Antep Fıstığı Araştırma Enstitüsü 
Eğitim Salonu’nda yapıldı. Divan 
Başkanlığını Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi Tarımsal Hizmetler 
ve Gıda Daire Başkanı Kenan 
Seçkin’in yaptığı genel kurula, 
önceki dönem şube başkanları, 
ziraat mühendisleri ve diğer 
davetliler katıldı. 

Ziraat mühendisleri 
ve çiftçilerüretimin 

ayrılmaz bir parçası
Yılmaz, “Ziraat mühendisleri 

ve çiftçiler üretimin ayrılmaz 
bir parçası. Çiftçilerimizin 
birim alandan daha fazla ve 
kaliteli ürün elde edebilmesi 
için meslektaşlarımız sahada 
aktif olarak görev yapıyor. 
Kamu kurumları, özel sektör 
ve üreticiler arasında güçlü iş 
birlikleri kurulması için odamız 
çözüm odaklı bir rol üstlenecek” 
ifadelerini kullandı. 

Kent tarımına katkı 
sunmak ve sorunlara 

çözüm üretmek 
için çalışmalarımızı 

sürdüreceğiz
Kuraklık başta olmak üzere 

bölgemizin tarımsal anlamda 
önemli sorunların bulunduğunu 
kaydeden Yılmaz, ‘’Süreçte 
sulama yönetiminden bitkisel 
üretime, hayvancılıktan gıda 

güvenliğine kadar birçok alanda 
ziraat mühendislerine büyük 
görev ve sorumluluklar düşüyor. 
Kent tarımına katkı sunmak ve 
sorunlara çözüm üretmek için 
çalışmalarımızı sürdüreceğiz” 
açıklamasını yaptı. 

İklim değişikliğiyle 
birlikte su yönetimi 

hayati bir önem kazandı
Görev süresi boyunca mesleğin 

gelişimi ve tarımsal üretimin 
güçlenmesi için önemli çalışmalar 
yaptıklarına dikkat çeken Yılmaz, 
‘’Oda olarak düzenlenen eğitim 
programları, seminerler, çalıştaylar 
ve teknik gezilerle meslektaşların 
mesleki gelişimine katkı sunduk. 
Yeni dönemde Gaziantep’in 
tarımsal yapısına uygun, bilim 
temelli üretim modellerinin 
yaygınlaştırılması için çalışacağız. 
İklim değişikliğiyle birlikte su 
yönetimi hayati bir önem kazandı. 
Kuraklık stratejileri geliştirerek 
toprağın verimliliğini artırmayı 
hedefliyoruz” dedi. 

Kamuda ziraat mühendisi 
istihdamının artırılması 

zorunlu hale geldi
Ziraat mühendisi istihdamının 

artırılmasının önemine değinen 
Başkan Yilmaz, her yıl binlerce 
ziraat mühendisinin mezun 
olduğunu ancak istihdam 
olanaklarının yetersiz kaldığının 
altını çizdi, Ziraat mühendisliği 
fakültelerinin kontenjanlarının 
azaltılması ve kamuda ziraat 
mühendisi istihdamının 
artırılmasının zorunlu hale 
geldiğini sözlerine ekledi. Haber 
Merkezi 


